

## Poniženje i uzvišenje na Mojsijevoj stolici

Približavajući se kraju liturgijske godine, uočavamo sve tvrdi Isusov govor svojim suvremenicima, posebno onima koji sjede na „Mojsijevoj stolici“. Posebno je zanimljiva Isusova rečenica na kraju evanđelja u kojoj suprotstavlja posjmove poniženja i uzvišenosti. U hrvatskom je jeziku posebno problematična povratna zamjenica „se“ – ponižavati sebe i nije dio najtočnijega prijevoda te je često predmetom brojnih rasprava. Isus ne očekuje od nas da se samoponižavamo niti da drugima baš uvijek okrenemo drugi obraz, na kraju krajeva – ni on sam to nije uvijek radio, zato nam je jasno da to nije poruka poniznosti iz Isusove škole. Biti kršćanski, evanđeoski poniznim za mene će uvijek značiti živjeti u istini: istini o Bogu (koliko nam je to moguće, koliko nam Pismo i Predaja daju shvatiti), istini o svijetu i čovjeku te istini o samome sebi. „Čovjek vrijedi koliko vrijedi u Božjim očima, ni više ni manje“ – reče jednom Svetac iz Asiza i vjerojatno je i iz te njegove rečenice sve jasno. To je istinska poniznost. Tako možeš biti „na vrhu svijeta“, a opet ostati „nogama na zemlji“, ponizan, skroman – krotak. Kada se pokraj „tebe najvećega“, dakle kada si u svom najboljem izdanju i „najmanji od najmanjih“ osjeća ravnopravnim i važnim – tada si na pravome putu. Nitko ne treba izazivati namjerna poniženja, ali svakodnevna mala poniženja kljaštre i obrezuju naša srca i uče nas pravoj, Isusovoj poniznosti. Poniženja bole i ranjavaju te ih možemo podnijeti samo jedan ograničen broj, zato je važno da ih dobro iskoristimo na osobni rast; ona poniženja koja su svakodnevna prilika su za posvećenjem koje smo slavili u srijedu.

Isus kori one koji zasjedoše na Mojsijevu stolicu, a licemjerni su; dvostrukih mjerila. Poziva nas da činimo što nam kažu, ali da se ne ugledamo u njihova djela. Često se nama svećenicima ili njima biskupima, pa i papi samome spočitava da ne živimo što propovijedamo. Možda tome u jednoj mjeri i jest tako, ali za to ćemo odgovarati mi i to više nego vi za svoje. No mislite li da će vam pred sudom Božjim, jedanput kad stanete pred njega, župnik, gvardijan, provincijal, biskup ili papa biti izgovorom za činjenje zla i propuštanje dobra? Isus danas jasno ističe da taj film nećemo gledati. Licemjerje i dvostruka mjerila postoje i smetaju nam i stvari u Crkvi možda ne idu onako kako smo mi to zamislili, ali umjesto da se bavimo problemima čije rješavanje ionako nije u našim rukama, počnimo se ozbiljnije baviti vlastitom dušom, vlastitom obitelji i vlastitim dvorištem, a manje reciklažom dnevnih tračeva iz Crkve u rangu jeftinih portala ili onih skupljih, svejedno je. Sve je to diverzija, Neprijatelju tako draga tehnika: bavi se svime i svima, osim sobom, pa (se) lako izgubi(š).

Svrnuo bih pozornost na današnji psalam. Tako krasan, jedan od mojih omiljenih. Ne idem za stvarima koje su iznad mene, nego stavljam svoju dušu u pokoj; u mir – svoje pouzdanje – ne u ljude, nikada – nego u Boga, dovijeka.

*fra Ivan M. Lotar, župnik i rektor Bazilike*

## 31. NEDJELJA KROZ GODINU

### 1. ČITANJE: *Mal 1, 14b – 2, 2b. 8-10*

*Vi ste s puta zašli, učinili ste da se mnogi o Zakon spotiču,*

Ja sam velik kralj – govori Gospodin nad Vojskama – i strašno je ime moje među narodima. A sad vas opominjem, svećenici! Ako ne budete poslušali, ako ne budete k srcu uzeli da proslavite ime moje – govori Gospodin nad vojskama – kletvu ću na vas svaliti.

Vi ste s puta zašli,  
učinili ste da se mnogi o zakon spotiču,  
raskinuli ste savez Levijev  
– govori Gospodin nad vojskama.  
Zato učinih da vas preziru  
i ponizuju svi narodi  
jer se putova mojih vi držali niste,  
nego ste bili pristrani primjenjujuć zakon.

Nemamo li svi jednog Oca? Nije li nas jedan Bog stvorio? Zašto smo onda jedan drugome nevjerni te skvrnimo savez svojih otaca?

### **PRIPJEVNI PSALAM** (*Ps 131*)

#### **Čuvaj dušu moju u miru kod sebe, Gospodine!**

\*\*\*\*\*

Gospodine, ne gordi se moje srce  
niti se oči uznose.

Ne idem za stvarima velikim  
ni za čudima što su iznad mene.

\*\*\*\*\*

Ne, ja sam se smirio,  
i upokojio dušu svoju;  
kao dojenče na grudima majke,  
kao dojenče duša je moja u meni.

\*\*\*\*\*

U Gospodina se, Izraele, uzdaj  
od sada do vijeka.

### 2. ČITANJE: *1 Sol 2, 7b-9. 13*

*Htjedismo vam predati ne samo evanđelje Božje nego i naše duše.*

Braćo:

Bili smo među vama nježni kao majka što hrani i njeguje svoju djecu. Tako, puni ljubavi prema vama, htjedismo vam predati ne samo evanđelje Božje nego i naše duše jer ste nam omiljeli. Sjećate se doista, braćo, našega truda i napora. Propovijedali smo vam evanđelje Božje i radili noću i danju da ne bismo opteretili koga od vas.

Zato, eto, i mi bez prestanka zahvaljujemo Bogu što ste, kad od nas primiste riječ poruke Božje, primili ne riječ ljudsku, nego kakva uistinu jest, riječ Božju koja i djeluje u vama, vjernicima.

## **EVANĐELJE: Mt 23, 1-12**

*Govore, a ne čine.*

U ono vrijeme:

Isus prozbori mnoštvu i svojim učenicima: „Na Mojsijevu stolicu zasjedoše pismoznanci i farizeji. Činite dakle i obdržavajte sve što vam kažu, ali se nemojte ravnati po njihovim djelima jer govore, a ne čine. Vežu i ljudima na pleća tovare teška bremena, a sami ni da bi ih prstom makli. Sva svoja djela čine zato da ih ljudi vide. Doista, proširuju zapise svoje i produljuju rese. Vole pročelja na gozbama, prva sjedala u sinagogama, pozdrave na trgovima i da ih ljudi zovu 'Rabbi'. Vi pak ne dajte se zvati 'Rabbi', jer jedan je učitelj vaš, a svi vi ste braća. Ni ocem ne zovite nikoga na zemlji jer jedan je Otac vaš - onaj na nebesima. I ne dajte da vas vođama zovu, jer jedan je vaš vođa - Krist. Najveći među vama neka vam bude poslužitelj. Tko se god uzvisuje, bit će ponižen, a tko se ponizuje, bit će uzvišen.“

---

### **MOLITVA VJERNIKA**

Svemogućem Ocu, koji nas je u Kristu zamilovao kao svoju ljubljenu djecu, uputimo svoje prošnje moleći ga za dar Duha na putu kojim idemo. Recimo zajedno:

#### **Smiluj se, Gospodine, narodu svome!**

1. Pomozi, Gospodine, svojoj Crkvi da prema svim ljudima očituje majčinsku ljubav i nježnost, molimo te.
2. Osnaži, Oče, službenike svoje Zajednice da životom svjedoče ono što riječima propovijedaju, molimo te.
3. Potakni, Bože, upravitelje naroda i država na istinsku izgradnju boljega i pravednijega društva, molimo te.
4. Prosvijetli, Gospodine, sve koji su odlutali od tvoje istine i vrati ih na pravi put, molimo te.
5. Udijeli, Oče, ovoj zajednici snagu Duha Svetoga da još očitije svjedoči svoju pripadnost Isusu Kristu, molimo te.
6. Privedi, Bože, zajedništvu svojih svetih našu pokojnu braću i sestre, molimo te.

Gospodine Bože, po tvojoj dobroti i ljubavi ti si nas pozvao na zajedništvo života sa sobom. Trajno nas obnavljaj svojim Duhom da ti budemo ugodan prinos, na sliku tvoga Sina Isusa Krista, koji s tobom živi i kraljuje u sve vijeke vjekova.

---

Svete mise kroz tjedan služit ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: 7.00: + Marija i Frane Biočić  
(6.11.23.) 19.00: + Stjepan Mačković

Utorak: 7.00: + Patricija Župić  
(7.11.23.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna  
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

Srijeda: (8.11.23.)	7.00: Niko Udiljak na nakanu 19.00: + Ivica Zelenika
Četvrtak: (9.11.23.)	7.00: Za ozdravljenje Janje Šimunović 19.00: + Lovro Matijević
Petak: (10.11.23.)	7.00: + Iz obitelji Valentić 19.00: Kumulativne
Subota: (11.11.23.)	7.00: + Ivan i Iva Čutura 19.00: + Mato i Ana Matić
Nedjelja: (12.11.23.)	7.30: + Marica i Ćiro Gale 9.00: + Anton Palić 10.30: Za župu i župljane 12.00: U zahvalu 19.00: + Anđelka i Stjepan Solarić i + iz obitelji Solarić i Leskovac

---

### ***Obavijesti:***

#### **Susret s Riječju**

U ponedjeljak u 19.45 u vjeronaučnoj dvorani „Antonio“ održat će se Susret s Riječju. Tema je: „Život nakon života: posljednje stvari.“ Sljedećega ponedjeljka (13.11.) neće biti susreta.

#### **Sv. Antune, moli za nas**

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Svetu misu prenosi LaudatoTV.

#### **Euharistijsko klanjanje**

Cjelodnevno klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom je srijedom u kapelici Svetog Križa od jutarnje do večernje svete mise.

#### **Duhovno duhovite večeri**

Četvrtkom su susreti za studente i mlade „Duhovno duhovite večeri“. Susret započinje svetom misom u 19.00 sati u Bazilici i nastavlja se slavljenjem i euharistijskim klanjanjem pred Presvetim. Susrete vodi i animiraju fra Stjepan Brčina i Evangelizacijska zajednica „Sveti Duh“.

#### **Svetoduške subote**

Subotom se održavaju razne aktivnosti za djecu osnovne škole i predškolce: kreativne radionice (predškolci i djeca prvog i drugog razreda OŠ), dječji zbor „Antunovi slavuji“, susreti za ministrante, instrukcije za djecu te sportsko-rekreativni susreti. Raspored možete vidjeti na oglasnoj ploči i na prigodnim letcima. Potaknite svoju djecu da se uključe u neku od ponuđenih aktivnosti i rastu u okrilju svoje Župe.

#### **Vojska Bezgriješne**

U subotu u 9.00 sati redoviti je susret članova Vojske Bezgriješne.

#### **Susret srednjoškolaca**

U subotu je susret srednjoškolaca. Susret će se održati u Bazilici te u vjeronaučnoj dvorani od 20.00 sati. Voditelj susreta je fra Zvonimir Pervan.

### **Ruže sv. Elizabete**

U nedjelju, 12. studenoga članovi OFS-a započinju pripremu za proslavu blagdana sv. Elizabete, zaštitnice Franjevačkog svjetovnog reda. Toga dana bit će prigoda da kupnjom ruže pomognete djelovanju bratstva Franjevačkog svjetovnog reda.

### **Susret osoba s teškoćama „Antunovi ljiljani“**

U nedjelju, 12. studenoga u 17.00 sati održat će se susret osoba s teškoćama, njihovih obitelji i prijatelja. Više informacija potražite na letcima i plakatu.

### **Franjevačka mladež**

U nedjelju u 20.15 susret je Franjevačke mladeži u dvorani „Antonio“.

---

## **Mjuzikl „Tamo gdje je ljubav“**

Mjuzikl 'Tamo gdje je ljubav' stavlja u središte obitelj. Ideja je prikazati kršćansku obitelj koja se suočava s izazovima i problemima današnjega vremena. Nadahnuće smo pronašli u brojnim govorima pape Franje kao i crkvenim dokumentima koji govore o obitelji u suvremenom svijetu. Kao neke od problema s kojima se suvremena obitelj susreće, mi smo izabrali problem ovisnosti o alkoholu i o kockanju te rastavu braka. Kako kroz mjuzikl, kao zahtjevnu kazališnu formu, prikazati posrnuće osobe, a s druge strane prikazati da postoji netko tko je jači i veći od svih naših problema i koji to sve izvede na pravi put, ali traži se i čovjekov angažman – to je poruka mjuzikla i ona je usmjerena prema vječnosti i prema Bogu.

Termini predstava su: 6., 9., 17. i 18. studenoga, 9., 10., 16. i 17. prosinca. Sve izvedbe započinju u 20.30 u Dvorani sv. Franje, Sveti Duh 31. Ulaznice (10 €) se mogu nabaviti u župnom uredu župe sv. Antuna Padovanskoga ili u sakristiji bazilike sv. Antuna.

Za termin 6. studenoga više nema ulaznica.

---

### **KRŠTENJA:**

#### **28. listopada 2023.**

**Lara IMBREŠIĆ**

kći Petra i Lee r. Mikulić

**Lota Antonia FRIGAN**

kći Hrvoja i Ane r. Orlandić

**Tara GRAČANIN GALIĆ**

kći Ivana Galića i Ivone Gračanin

**Dominik PLEŠA**

sin Danijela i Ive Barbare r. Crnjac

**Maro Toni ŽIVKOVIĆ**

sin Marka i Ane r. Janković

**Šimun i Tadej KISEGI**

sinovi Mije i Lucije r. Klanac

**Iva KUŠIĆ**

kći Tina i Đurđice r. Trputec

**Ilja Josip LUČIĆ**

sin Ante i Dine r. Šeparović

#### **29. listopada 2023.**

**Karlo Jakov JELAKOVIĆ**

sin Ivana i Marte r. Šérbec

### **VJENČANJA:**

#### **27. listopada 2023.**

Ljubo BUDIMIR i Petra KRIZMANIĆ

#### **28. listopada 2023.**

Petar IMBREŠIĆ i Lea MIKULIĆ

Ivan GRUBEŠA i Lara IVANEC

---

## Tražio sam...

Tražio sam snagu...  
I Bog mi je dao poteškoće  
koje su me osnažile.

Tražio sam mudrost...  
I Bog mi je dao probleme  
koje je trebalo riješiti.

Tražio sam bogatstvo...  
I Bog mi je dao mozak  
i tijelo da mogu raditi.

Tražio sam hrabrost...  
I Bog mi je dao prepreke  
koje je trebalo svladati.

Tražio sam Ljubav...  
I Bog mi je dao ljude  
kojima je trebalo pomoći.  
Tražio sam usluge...  
I Bog mi je dao prilike.

Nisam dobio ništa od onoga što sam tražio...  
Ali dobio sam sve što mi je trebalo.

Živi život bez straha i suoči se  
S preprekama i znaj da ih sve možeš svladati.

---

## ZAVJETNE ORGULJE SV. ANTUNA Svirala na dar Svetištu sv. Antuna

Hvala vam što nam pomažete!

**Svoj dar možete ubaciti u škrabicu, donijeti u župni ured ili uplatiti na račun samostana: IBAN HR4524020061100908284.**

**Barkod za uplatu:**



---